Física Geral
Cinemática
1. Na figura 1.1 mostra-se o gráfico do deslocamento em função do tempo de uma partícula que se move ao longo do eixo dos x. Determine a velocidade média nos intervalos de tempo: a) 0 a 2 s, b) 0 a 4 s, c) 2 s a 4 s, d) 4 s a 7 s, e) 0 a 8 s. 
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Fig. 1.1
2. Uma partícula move-se ao longo do eixo do x de acordo com a equação 
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, onde x está em m e t em s. Determine para t=3 s:
a) a posição da partícula

b) a sua velocidade

c) a sua aceleração.
3. Um avião a jacto aterra com uma velocidade de 100 m/s e pode desacelerar a uma taxa máxima de 5.0 m/s2 até parar.
a) A partir do instante em que ele toca na pista de aterragem, qual é o tempo mínimo necessário para ele parar?
b) Pode este avião aterrar num aeroporto pequeno em que a pista tem 0.80 km de comprimento?
4. Uma bala de 2.00 cm de comprimento é disparada directamente através de uma tábua com 10.0 cm de espessura. A bala atinge a tábua com uma velocidade de 420 m/s e emerge dela com uma velocidade de 280 m/s.
a) Qual é a aceleração da bala através da tábua?
b) Qual é o tempo total de contacto da bala com a tábua?
c) Que espessura de tábua (calculada até à precisão de 0.1 cm) seria necessária para parar a bala?
5. Uma mulher acrobata está sentada num ramo de uma árvore e deseja cair verticalmente sobre um cavalo a galope que passa sob a árvore. A velocidade do cavalo é 10.0 m /s, e a distâcia do ramo à sela á 3.0 m.
a) Qual deve ser a distância horizontal entre a sela e o ramo quando a mulher cai?
b) Quanto tempo está ela no ar?
6. As coordenadas de um objecto que se move no plano xy variam no tempo de acordo com as equações: 
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a) Determine as componentes da velocidade e da aceleração em t=0 s.

b) Escreva expressões para o vector posição, o vector velocidade, e o vector aceleração para qualquer instante t>0.

c) Descreva a trajectória do objecto num gráfico xy.
7. O João está na base de um monte, enquanto o Pedro está 30 m acima na encosta do monte. O João está na origem de um sistema de coordenadas xy, e a linha que descreve a encosta do monte é dada pela equação y=0.4x, como se mostra na figura 1.2. Se o João atirar uma maçã ao Pedro segundo um ângulo de 50( em relação à horizontal, com que velocidade deve atirá-la para que aquele a apanhe?
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Figura 1.2
8. O super-homem sobrevoa Paris ao nível do topo das árvores quando vê que um elevador da Torre Eiffel começa a cair devido ao cabo se ter partido. A sua visão de raios X diz-lhe que Lois Lane está lá dentro. Se o super-homem está a 1.00 km da Torre Eiffel, e o elevador cai de uma altura de 240 m, quanto tempo tem ele para salvar Lois, e qual deve ser a sua velocidade média.
9. Uma bola ligada à extremidade de um fio é posta a rodar no ar segundo uma circunferência horizontal de raio 0.30 m. O plano da circunferência está 1.2 m acima do chão. A corda parte-se e a bola aterra 2.0 m afastada do ponto no chão directamente por baixo da sua posição quando a corda parte. Determine a aceleração centrípeta da bola durante o seu movimento circular.
10. Um comboio trava ao contornar uma curva apertada, passando de 90.0 km/h para 50.0 km/h nos 15.0 s que demora a dar a curva. O raio da curva é 150 m. Calcule a aceleração do comboio no momento em que a sua velocidade atinge o valor de 50 km/h.
Respostas: 

1 - a) 5 m/s;  b) 5/4 m/s;  c) -5/2 m/s;  d) -10/3 m/s;  e) 0 m/s.

2 - a) 2.0 m;  b) -3.0 m/s;  c) -2.0 m/s2.

3 - a) 20 s;  b) Não.

4 - a) -4.08×105 m/s2;  b) 3.43×10-4 s;  c) 0.196 m. 
5 - a) 7.8 m;  b) 0.78 s. 
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m/s2. c) x2+(y-4)2 = 25.
7 - 20 m/s.
8 - 7.0 s, 1.4×10²m/s.

9 - 54 m/s2.

10 - 19.2 ( 103 km/h2.
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